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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2018/19 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°02 
 

Venerdì 11 gennaio 2019, alle ore 17.30, presso la Scuola Secondaria di I° grado “Guido degli 
Sforza” di Corinaldo si è tenuta la riunione del Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G. 
 

1. Delibera verbale riunione precedente 
2. Delibera di adozione del PTOF 2019/2022 
3. Proposta di regolamento per l’utilizzo della strumentazione informatica e multimediale 
4. Nomina del rappresentante dei genitori all’interno del GLI (Gruppo di lavoro per l’inclusione) 
5. Comitato di valutazione: indicazioni sui criteri di nomina dei componenti scelti dal consiglio di 

istituto per il triennio 2018/19, 2019/20, 2020/2021 
6. Delibera di approvazione del nuovo sistema organizzativo “progetto settimana corta scuola 

primaria Api, con pasto portato da casa il giovedì”. 
7. Varie ed eventuali 
 

Presiede la riunione il presidente Stefano Ciarloni; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti. 
Risultano assenti i seguenti componenti: Francesca Sassaroli. Rosella Rosorani entra alle ore 18.15 
al punto n°2; Nicoletta Pirani entra alle ore 18.25 al punto n°2; Linda Campolucci entra alle ore 
18.35 al punto n°3. 
 

1° punto O.d.G.: “Delibera verbale consiglio precedente” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura del verbale della seduta precedente del 13/12/2018. 
Non essendoci osservazioni in merito, si procede alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°1 del 13 dicembre 2018. 
Risultato della votazione (n°15 votanti): 14 favorevoli – 1 astenuto (Lucilla Saccinto) perché 
assente. 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°09-BIS 
approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

2° punto O.d.G.: “Delibera di adozione del P.T.O.F. 2019/22” 
Il Dirigente Scolastico presenta il documento ricordando che questo anno scolastico il P.T.O.F. è in 
anticipo e che tale documento è il frutto di un lavoro sinergico tra diverse parti della scuola. È un 
documento molto vasto per la cui compilazione si è seguita una linea guida su una piattaforma che 
prevede quattro paragrafi oltre la sezione del monitoraggio. 
Lascia quindi la parola alle Funzioni Strumentali Fabiola Brunetti e Anna Maria Frati le quali 
illustrano dettagliatamente il P.T.O.F. 2019/22 formato da quattro importanti capitoli: la scuola e il 
suo contesto; le scelte strategiche; l’offerta formativa; l’organizzazione.  Fanno presente che il 
nostro Istituto si è dato due priorità: progettazione per competenze e inclusione. Il ragazzo che 
esce dalla scuola deve essere abile, cioè atto a fare qualcosa, quindi competente e competenza 
vuol dire appunto mettere insieme tante conoscenze. Il nostro Istituto da sempre ha creduto 
nell’inclusione e la condivisione deve essere attuata a tutti i livelli, a partire da scuola e famiglia. 
Sono sempre in rivisitazione i documenti per BES e DSA e le elaborazioni di PEI e PDP e il corpo 
docente continua a lavorare in collaborazione al suo interno e con le famiglie. 
Parte molto importante è l’offerta formativa e il “cuore” del P.T.O.F. è il Curricolo d’Istituto, cioè le 
scelte educative che comprendono anche i piani didattici di tutte le scuole. Sono evidenziate le 
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competenze in uscita, le abilità e la metodologia ed anche attività ed  iniziative per le competenze 
trasversali. 
Il Dirigente Scolastico lascia quindi la parola alla docente Lorella Campolucci che ricorda l’obbligo 
di certificare le competenze ed illustra dettagliatamente le griglie di osservazione delle 
competenze con i descrittori dei diversi livelli A-B-C-D per ogni livello e per ogni competenza. Tutti 
i docenti dei team concorrono alle osservazioni di queste competenze e alla fine dell’anno ci sarà 
la condivisione tra tutti i docenti della stessa classe. Sono state inserite in parallelo anche le 
competenze in chiave europea.  
 

Si vota per l’adozione del P.T.O.F. 2019/22 come sopra illustrato e proposto comprensivo delle 
griglie di osservazione delle competenze anche in chiave europea. 
 

Risultato della votazione (n°17 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°10 
 

approva all’unanimità l’adozione del P.T.O.F. 2019/22 come sopra descritto. 
 

3° punto O.d.G.: “Proposta di regolamento per l’utilizzo della strumentazione informatica e 
multimediale” 
Il Dirigente Scolastico illustra dettagliatamente il regolamento precedentemente inviato a tutti i 
componenti. Si decide di apportare una piccola modifica al punto 5 e precisamente: “agli alunni 
non è consentito l’uso di strumentazione personale in aula, fatta eccezione per gli alunni con 
specifiche esigenze certificate”. 
 

Si vota per l’adozione del regolamento della strumentazione informatica e multimediale come 
sopra proposto ed illustrato con la modifica al punto 5 

Risultato della votazione (n°18 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°11 
 

approva la l’adozione del regolamento della strumentazione informatica e multimediale come 
sopra proposto ed illustrato con la modifica al punto 5. 
 

4° punto O.d.G.: “Nomina del rappresentante dei genitori all’interno del GLI (Gruppo di lavoro 
per l’inclusione)” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che deve essere nominato un rappresentante dei genitori 
all’interno del GLI, Gruppo di Lavoro per l’Inclusione. È un gruppo di lavoro che si riunisce 3/4 volte 
in un anno per stimolare su decisioni da prendere in materia di inclusione. I genitori chiedono di 
rinviare la nomina al prossimo consiglio per approfondire ed individuare le disponibilità. 
 

5° punto O.d.G.: “Comitato di valutazione: indicazioni sui criteri di nomina dei componenti scelti 
dal Consiglio di Istituto per il triennio 2018/19, 2019/20, 2020/2021” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che il Comitato di Valutazione deve definire i criteri con cui il 
Dirigente attribuisce il “premio di merito”. Come ammontare è calato rispetto ai precedenti anni 
scolastici. Sarebbe bene diminuire il numero di docenti che potrebbero essere premiati per avere 
circa 300 o 400 euro lordi in un anno. La legge prescrive che i criteri siano definiti dal Comitato di 
Valutazione.  
Il Consiglio d’Istituto deve nominare un docente e due genitori; due docenti sono invece indicati 
dal Collegio Docenti.  
Il Consiglio decide di accettare candidature anche esterne al Consiglio d’Istituto  e si effettuerà 
votazione segreta. 
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Si vota per i criteri relativi alla nomina dei componenti per il Comitato di Valutazione scelti dal 
Consiglio d’Istituto per il triennio 2018/21. 

Risultato della votazione (n°18 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°12 
 

approva le indicazioni sui criteri di nomina dei componenti scelti per il Comitato di Valutazione per 
il triennio 2018/21. 
 

6° punto O.d.G.: “Delibera di approvazione del nuovo sistema organizzativo “progetto settimana 
corta scuola primaria Api, con pasto portato da casa il giovedì” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che la settimana corta della Scuola Primaria “Padre Angelo Api” 
di Ostra Vetere può partire regolarmente perché il comune garantisce il trasporto alle ore 16.00. Ci 
sono quindi tutte le condizioni per partire dal secondo quadrimestre con il pasto portato da  casa. 
Siccome si sta parlando di ampliamento dell’offerta formativa si può accettare anche il genitore 
che preleva il figlio alle 14.00 e lo riporta alle 15.00. È stato formalizzato un regolamento d’istituto 
e verrà richiesto ai genitori le eventuali intolleranze dei propri figli; ci sarà anche una riunione 
informativa da parte dell’ASUR. È necessaria la modifica dell’orario nel secondo quadrimestre: 
8.00-13.00 e il giovedì 8.00-16.00 con pasto portato da casa per chi lo desidera. 
 

Si vota per l’approvazione del progetto “Settimana corta” presso la Scuola Primaria di Ostra Vetere 
come sopra proposto ed illustrato. 

Risultato della votazione (n°18 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°13 
 

approva il progetto “Settimana corta” presso la Scuola Primaria di Ostra Vetere come sopra 
descritto. 
 
 

 

 

La riunione si conclude alle ore 19.00 
 

 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 
 

F.to Il Presidente 
Stefano Ciarloni 

 


